A股再现地量成交

沪指围绕3100点展开争夺

9月21日,A股 市场震荡调整,上 证指数、深证成 指、创业板指分别 下 跌 0.17% 、 0.67%、1.49%,上 证指数围绕3100 点展开激烈争夺, 收盘险守3100点。 调整之下,市场成 交量继续萎缩,沪 深两市成交额不 足6400亿元,再 创年内新低,其中 沪市成交额为 2695.14亿元,深 市成交额为 3664.47亿元。

分析人士表示,经历短期快速调整后,市场性价比显现,从估值、风险溢价等指标。当前A股实全边际较足,建议耐心稳。

● 本报记者 吴玉华



视觉中国图片

市场缩量调整

9月21日,A股市场缩量调整,三大指数均下跌,上证指数险守3100点,收盘报3117.18点。个股方面,21日A股市场共有2985只股票上涨,48只股票涨停,1781只股票下跌,10只股票跌停。

申万一级行业中,房地产、石油石化、公用事业行业涨幅居前,分别上涨1.41%、1.40%、1.38%;美容护理、医药生物、农林牧渔行业跌幅居前,分别下跌2.14%、1.64%、1.58%。

房地产行业中,栖霞建设、中天金融、 中天服务、我爱我家、中迪投资、市北高

连续调整之后,21日上证指数盘中跌

破3100点,但收盘险守3100点。对于A股后

市,荣浩表示:"从8月的社零数据由负转

正,社融数据也在回暖的情况来看,当前市

场情绪其实跟经济面实际情况并不吻合。在

政策红利预期的带动下,市场乐观情绪有望

逐渐升温,带动A股走出一轮反弹行情。"

机构建议逢低布局

新涨停。

石油石化行业中,海油发展、贝肯能源涨停,广汇能源涨逾6%,中海油服、准油股份涨逾5%。

资金面上,Wind数据显示,21日北向资金净流出30.60亿元,其中沪股通资金净流出50.87亿元。深股通资金净流出5.87亿元。21日主力资金净流出40.45亿元,2019只股票出现主力资金净流出。行业方面,申万一级行业中电力设备、石油石化、有色金属行业主力资金净流入金额居前,分别净流入8.78

顺时投资权益投资总监易小斌表示,4月底的低点有比较强的支撑,下破的概率较小,A股市场还是会在震荡调整中寻找新的平衡。从中长期的角度考虑,A股已经到了较好位置,收益将高于风险。现阶段,建议深度挖掘有长期市场空间、短期业绩成长性以及估值水平合理相结合的个股标的。

亿元、6.17亿元、6.04亿元;电子、医药生物、机械设备行业主力资金净流出金额居前,分别净流出15.08亿元、12.16亿元、9.38亿元。

Wind数据显示,近几个交易日,A股成交额持续创年内新低,19日A股成交额为6661.98亿元,20日成交额为6517.85亿元,21日为6382.08亿元。

私募排排网财富管理合伙人荣浩表示,A股成交量持续低迷,是市场信心悲观的体现,这种情况下很多股票已经严重超跌,叠加近期主力资金有逆势吸筹现象,这极有可能是市场见底的信号。

中信建投证券首席策略官陈果表示,市场情绪指标已进入极端区域,恐慌情绪宣泄后,建议逢低布局。对于四季度仍有景气向好预期的新能源领域优质公司,值得逢低加仓。重点关注军工、半导体设备与材料、农业、食品饮料、地产、储能、风电、光伏等板块机会。

大额存单仍是"心头好"

▶本报记者 王方圆 见习记者 吴杨

据中国证券报记者不完全统计,9月 15日以来,已至少有6家国有大行、9家股份制银行下调存款利率。

中国证券报记者日前从北京市多家银行网点调研了解到,存款利率下调后,普通投资者对大额存单的青睐程度有增无减,对银保产品的关注度也有所升温。多家银行理财经理表示,目前大额存单额度较为紧张。

终身寿险受青睐

农业银行某支行客户经理刘先生向中国证券报记者表示,若客户对资金流动性要求不高,他更推荐客户购买银保产品,其中终身寿险产品可重点关注。"在不提前支取

利率3.5%左右终身复利计息,可锁定长期收益,一般20多年后可实现本金翻倍。"

刘先生表示,在近期多家银行已下调存款利率的背景下,预计未来利率下降的趋势将持续。在此大背景下,银保产品可以约定利率计息,总体上可实现安全性和收益性的平衡。至于具体选择哪一款银保产品,这与客户自身年龄和对资金灵活性要求等有关。

工商银行某支行客户经理李先生也向中国证券报记者推荐了一款银保产品。据李先生介绍,该产品为终身寿险产品,风险等级低,免责条款少,且最高可支持75岁投保,很受客户欢迎。

整体来看,各家银行推荐的银保产品 以增额终身寿险产品为主,此类产品在保 费恒定的情况下,保额和现金价值会随着 时间不断增加,直至终身。对此,刘先生建议,虽然增额终身寿险支取灵活,但建议持有时间尽量长,否则有可能出现现金价值不及缴费金额的情况。

大额存单额度紧张

尽管多家银行近期下调存款及大额存 单利率,但普通投资者对其热情不减。记者 随机调研多家银行分支机构后发现,不少 网点的大额存单额度告急,部分银行出现 售罄现象。

"大额存单很难抢。"某国有大行支行 工作人员表示,这主要是由于大额存单相 较于一般定期存款利率更高,安全性强,客 户更为安心。

记者调研了解到,部分银行分支机构 大额存单已售罄。"我们网点3年期的大额 时候才有额度。"某股份行支行工作人员表示。

"30万元起购的大额存单已售罄,仅剩20万元起购的大额存单,1年期、2年期、3年期年化利率分别为2.2%、2.7%和2.9%。"招商银行某支行理财经理表示,若客户有中长期闲置资金,不妨将大额存单作为其中一种资金配置选择,锁定中长期利率。

展望后续,业内人士认为,我国市场无风险利率下行或是长期趋势,建议投资者适当调整资产配置结构,向权益资产适度转移。日前,中国人民银行金融市场司发文称,截至2022年8月末,企业贷款平均利率4.05%,为有统计以来最低值。建立存款利率市场化调整机制,引导长期存款利率下行,稳定银行负债成本,将为让利企业提供坚实基础。

"保险+期货"项目陆续启动

开拓乡村振兴新思路

● 本报记者 周璐璐 李莉

陕西省延长县2022年苹果"保险+期货"项目近日正式启动。中国证券报记者梳理发现,近一个月以来,徽商期货、美尔雅期货、长江期货等期货机构在大豆、生猪、苹果等农产品领域积极开展"保险+期货"项目,将金融活水引入种植业、养殖业,充分保障农户基本收益。

业内人士称,"保险+期货"已成为期货 机构运用专业优势进行精准帮扶的有力抓 手,并取得了良好的社会效益和经济效益。

多个项目推进

中国证券报记者9月21日获悉,陕西 省延长县2022年苹果"保险+期货"项目 近日正式启动,该项目是由陕西省延长县 人民政府主导、郑州商品交易所立项、中信 期货等多家期货公司合作实施。 据悉 延长目地处置土高原 英里种植

据悉,延长县地处黄土高原,苹果种植是当地农民增收的主导产业,全县苹果种植面积达30.5万亩,果农7万余人。"2022年中信期货继续投入40万元用于延长县'保险+期货'项目保费支持,今年项目将惠及苹果种植面积约1.9万亩,承保苹果约2.3万吨,为1800户果农提供苹果价格风险保障。"中信期货相关负责人说。

事实上,近一个月以来,多家期货机 构参与的"保险+期货"项目陆续启动或 落地。

徽商期货联合中国人寿财险安徽分公司在安徽省临泉县开展大豆"保险+期货"项目也于近日启动。此次项目覆盖临泉县区4500吨大豆,实现了县域全覆盖,保险金额达2557.8万元。当大豆价格低于

保障价格时,就会启动保险赔付,保障豆农种植收益。

由长江期货联合中国平安财产保险股份有限公司湖北分公司在湖北省十堰市郧阳区承做的生猪"保险+期货"价格险分散项目8月30日顺利出单。该项目为当地养殖户近1.2万头生猪价格提供保障,对保障养殖户收益、提高生产积极性有良好的促进作用。与此同时,美尔雅期货联合中华联合财产保险股份有限公司及其他同业公司在江苏省如东县开展的生猪"保险+期货"价格险分散项目也顺利完成赔付。该项目最终总赔付金额154022.5元。

模式效用日益凸显

期货市场作为现代市场体系的组成部分和与实体经济联系密切的要素市场,服

务乡村振兴和农业农村现代化大有可为。 "保险+期货"已经成为期货市场服务农业产业的重要模式。

中信期货相关负责人称,2018年至2021年期间,延长县政府与中国人保财险、中信期货等多家期货公司持续开展苹果"保险+期货"项目,累计保障苹果种植面积59万亩,苹果10.17万吨,保险赔付总额达2589万元,惠及果农5972户。

中信期货相关负责人表示,随着经验的不断积累,"保险+期货"模式效用日益凸显。"保险+期货"不仅有明确的具体运作模式、投资金额及风险控制措施,可以将规模限制在可控制的范围之内,合理分配资源,控制风险,而且有利于金融知识的普及,提升风险管理意识和能力,提升种植经营水平与收益,进而鼓励和引导更多农户主动参与。

首个创业板企业GDR在瑞士上市

深市高水平双向开放启新章

● 本报记者 黄灵灵

中国优质企业"出海"又迈出坚实的一步。

9月21日,深圳证券交易所和瑞士交易所通过视频连线方式举行互联互通全球存托凭证(GDR)上市仪式,乐普医疗GDR在瑞士交易所成功上市交易。本次发行既是创业板企业赴瑞士上市的第一单,亦是医疗行业公司瑞交所GDR第一单,开创了中国医疗企业于瑞士市场成功定价发行的先河,也标志着深市高水平双向开放开启了新的篇章。

"以乐普医疗为代表的深交所头部企业引领中国企业探索'走出去'的新路径,积极主动拥抱国际市场,形成了良好的示范效应。"中信证券投资银行管理委员会委员、全球医疗健康行业组行政负责人程杰表示,深市公司到瑞士发行GDR释放了鼓励优质企业走出去融资,率先实现全球化的信号。此举将深化中欧资本市场互联互通,是金融服务实体经济的重大举措和生动实践。

形成良好示范效应

首单创业板企业GDR成功登陆瑞交所,是监管及市场各方共同推动的成果。中国证券报记者了解到,在中国证监会统一领导下,深交所长期以来一直坚持研究探索与境外市场开展存托凭证合作。

2019年,深瑞交易所联合举办双向市场宣介活动,深化中欧资本市场合作;2021年底"沪伦通"西向拓展至瑞士、德国,东向纳入深交所。随后,深交所会同中国结算、上市公司和市场机构等相关各方,高效有序完成规则、业务、技术、市场等各项准备工作,并联合瑞交所在两地举办多期专场路演活动,为"深瑞通"顺利落地奠定了坚实基础。

2022年7月,首批深市企业格林美、国轩高科GDR成功在瑞士上市。随后,深交所与瑞士交易所签署了补充合作谅解备忘录,双方将进一步加强联合市场培育服务,持续完善机制安排,共同推动"深瑞通"平稳安全高效运行。

开放友好的制度,极大激发了优质上市企业"走出去"的热情。除了国轩高科、格林美、乐普医疗已先行先试成功发行GDR外,星源材质、欣旺达、巨星科技、东方盛虹4家深市企业也对外发布了赴欧发行GDR的公告。优质企业主动拥抱国际市场,已形成良好的示范效应。

获境外机构热捧

作为国内医疗行业公司赴瑞交所上市第一单,乐普医疗GDR获境外投资机构热捧。据悉,乐普医疗于9月15日在瑞士市场完成GDR簿记建档和发行定价,订单规模超过计划发行规模近5倍,远超前4只瑞士市场GDR,也超过伦敦市场近期订单比例,彰显境外投资机构对上市公司的投资热情。

据承销机构统计,簿记建档期间,乐普医疗共收到超过40 家境内外投资机构及主体合计6.93亿美元的认购意向,为基础 发行规模的4.73倍。境外机构的实际认购金额占比约74%,长线 性质投资者下单占比高,包括欧美多策略、长线和对冲基金,配售高度向头部机构集中;境内投资机构的占比约26%,包括华夏基金和汇添富基金等。

本次发行规模1768万份,对应A股股票8842万股,约占发行前总股本的4.9%,融资2.24亿美元。本次发行的价格区间为12.31美元/GDR-12.68美元/GDR,对应前20个交易日均价折扣7.3%-10.0%。最终发行定价为价格区间高端,即12.68美元/GDR。

"作为首批登陆深交所创业板的企业,乐普医疗的一路成长发展得到了深交所的大力支持。本次乐普医疗GDR项目是国内首单医疗健康行业GDR项目,在发行过程中受到多种类型投资人的青睐,从最终发行结果看,外资机构占据多数。这证明深交所已经培育出了一批受国际投资者青睐的优质高新技术企业。"程杰表示。

推动国际化业务发展

"国际化是乐普医疗的重要发展战略。"乐普医疗董事长兼技术总监蒲忠杰说,当下,公司已拥有丰富的创新产品管线,未来公司将持续不断推动创新医疗器械在海外的研发和上市工作,并和境外优秀企业深化合作,致力于成为一个立足中国、服务全球的医疗企业。

蒲忠杰表示,本次发行上市将进一步助力公司国际化业务发展,募集资金将主要用于建立海外研发中心,布局海外产业化基地,建立全球销售、售后网络、服务体系建设,建立BD中心等。

具体来看,公司将进一步推动创新产品的研发工作,包括公司自主研发的生物可降解封堵器、经导管主动脉置换系统、超声射频消融导管等。未来公司将不断推动冠脉介入、外周介入、结构性心脏病、电生理器械等领域创新产品在境外的临床试验和产品注册工作。

同时,公司将通过海外生产基地进一步提高海外产能,这有助于缩短生产半径、降低生产成本,更好地进入属地国家及全球市场并提升海外销售占比,未来公司将进一步加大向发展中国家的投资。



视觉中国图片